
 

 

 

ประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
ที่  5 / ๒๕๖2 

เรื่อง  มาตรการสนับสนุนการฝึกอบรม  
---------------------------------------------------  

 อนุสนธิประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ 2/2557 ลงวันที่ 3 ธันวาคม 2557  
เรื่อง นโยบายและหลักเกณฑ์การส่งเสริมการลงทุน  และประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน  
ที่ 2/2560 ลงวันที่ 14 มีนาคม 2560 เรื่อง การปรับปรุงสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมตามคุณค่าของโครงการ 
(Merit-based Incentives) 

 เพ่ือสนับสนุนให้ผู้ประกอบการพัฒนาทักษะแรงงานอย่างต่อเนื่อง อาศัยอ านาจตามความใน
มาตรา ๑๖ มาตรา ๑๘ และมาตรา ๓๑ แห่งพระราชบัญญัติส่งเสริมการลงทุน พ.ศ. ๒๕๒๐ คณะกรรมการ
ส่งเสริมการลงทุนจึงออกประกาศปรับปรุงสิทธิและประโยชน์เพ่ิมเติมตามคุณค่าของโครงการ (Merit-based 
Incentives) ในข้อ 9.2.1 ของประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ 2/2557 ดังนี้  

 ข้อ 1 ให้น าเงินลงทุนหรือค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนาบุคลากรไปรวมค านวณในวงเงิน
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล โดยไม่ก าหนดเงื่อนไขเงินลงทุนหรือค่าใช้จ่ายขั้นต่ า กรณีท่ีได้ลงทุนหรือมีค่าใช้จ่าย ดังนี้ 

1.1 การฝึกอบรมหรือการฝึกท างานเพ่ือพัฒนาทักษะ เทคโนโลยีและนวัตกรรม  
                     (1)  การจัดฝึกอบรมหรือฝึกการท างานเพ่ือพัฒนาทักษะ เทคโนโลยีและ
นวัตกรรมให้กับนักศึกษาที่อยู่ระหว่างการศึกษาในด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ได้แก่ การจัดฝึกอบรมหรือ
ฝึกการท างานตามโครงการ Work-integrated Learning (WiL) โครงการอาชีวศึกษาระบบทวิภาคี หรือ
โครงการสหกิจศึกษาตามที่ส านักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนให้ความเห็นชอบ 

(2) ให้ได้รับสิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลเพ่ิมเติมอีกร้อยละ 
100 ของเงินลงทุน (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) และ/หรือค่าใช้จ่ายในการจัดฝึกอบรมตามที่ส านักงาน 
คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนให้ความเห็นชอบ  

1.2 การฝึกอบรมด้านเทคโนโลยีขั้นสูง (Advanced Technology Training) 
               (1) การฝึกอบรมด้านเทคโนโลยีขั้นสูงตามที่ส านักงานคณะกรรมการส่งเสริม 
การลงทุนให้ความเห็นชอบ รวมถึงการฝึกอบรมในหลักสูตรเทคโนโลยีขั้นสูงหรือทักษะพิเศษที่เป็นเป้าหมาย 
ซึ่งได้รับการรับรองจากกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (อว.) หรือจากส านักงาน
คณะกรรมการนโยบายเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (สกพอ.) ในกรณีที่เป็นสถานศึกษาที่ตั้งในพ้ืนที่        
เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก (EEC)  ทั้งนี้  ต้องเป็นการฝึกอบรมภายในบริษัทเองหรือการส่งไปฝึกอบรม 
ที่หน่วยงานหรือสถาบันภายนอกก็ได้ แต่ต้องเป็นการฝึกอบรมในประเทศเท่านั้น และต้องเป็นหลักสูตรที่  
ตรงกับความต้องการของภาคอุตสาหกรรม 
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                (๒) ให้ได้รับสิทธิและประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลเพ่ิมเติมอีกร้อยละ 
200 ของเงินลงทุน (ไม่รวมค่าที่ดินและทุนหมุนเวียน) และ/หรือค่าใช้จ่ายในการจัดฝึกอบรม ตามที่ส านักงาน
คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนให้ความเห็นชอบ 

   ข้อ 2 ต้องยื่นขอรับการส่งเสริมตามมาตรการนี้ภายในวันที่ 30 ธันวาคม พ.ศ. 2564 
 

ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่  ๒๐  กันยายน  พ.ศ. 2562  เป็นต้นไป 

  ประกาศ  ณ  วันที่   28  ตุลาคม  พ.ศ. 2562 
   
    

             พลเอก     ประยุทธ์  จันทร์โอชา 

        (ประยุทธ์  จันทร์โอชา) 
       นายกรัฐมนตร ี

          ประธานกรรมการส่งเสริมการลงทุน  


